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ATA N'. 783/2025

Ata da Septuagésima Octogésima Terceira Sessão Solene do Primeiro Período Legislativo, da
sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do
Sul, realizada no dia 20 de janeiro de 2025, com início às 18h27min, presente os Vereadores:
Vereadora Luciene Teodora da Silva – Presidente; Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-
Presidente; Vereador Jânio Flávio de Assis – Primeiro Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima –
Segundo Secretário; Vereador Vagney Moreira Fernandes; Vereador Edegar José de Lima;
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador Ronis da Silva Moreira; Vereador Thiago
Inácio D’Paula Furtado. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite a todos.

Boa noite para o público que se faz presente, população que nos acompanha via rede social.
Iniciamos agora a Sessão Solene de Abertura dos Trabalhos Legislativos para o ano de 2025.

Gostaria de convidar para compor a mesa a senhora Presidente Luciene Teodora da Silva, o senhor
Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira, o senhor Segundo-Secretário Ivan Moreira Lima, o

Prefeito Municipal senhor Juvenal Consolaro, vereador Edegar José de Lima, vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves, vereador Ronis da Silva Moreira, vereador Thiago Inácio D’Paula
Furtado, vereador Vagney Moreira Fernandes. Neste momento, conccdo a palavra à senhora
Presidente Luciene Teodora da Silva para que faça a abertura. A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Boa noite a todos. InvoGando a proteção de Deus, em nome da liberdade e da
democracia, declaro aberta esta Sessão Solene de Abertura da Sessão Legislativa do ano de 2025.
O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Convido a todos os presentes para ficarem
em posição de respeito para a execução do Hino Nacional Brasileiro. (Toca o Hino Nacional
Brasileiro). Convido a senhora Presidente Luciene Teodora da Silva para que conduza os
trabalhos da presente Sessão. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: O início do ano
legislativo de 2025. Pedimos a Deus que ilumine os Vereadores, o Prefeito e Vice-Prefeito, que
estes trabalhem cada vez com mais garra, dedicação pelo progresso da nossa querida Figueirão e
população. Informar que, de acordo com a Lei Orgânica, na abertura da Sessão Legislativap o
Prefeito apresentará a mensagem sobre as condições atuais do município e as perspectivas para o
corrente do ano. Solicito ao senhor Prefeito Juvenal Consolaro, que ocupe a tribuna da Câmara
para fazer a sua exposição. O Prefeito Juvenal Consolaro disse: Boa noite a todos os presentes.
Boa noite àqueles que nos acompanham pelos instrumentos das redes sociais, celulares. Queremos
aqui, nessa festa do legislativo, quando se dá formalmente a partida para os trabalhos, enaltecer
cada membro desta Câmara aqui presente, enaltecer a figura da Presidente Luciene, que, através
do povo, pelo seu trabalho prestado, foi reconduzida, mais uma vez, para seguir nesse órgão tão
importante que é o legislativo do município. Cumprimentar o Denivan, também seguindo e
passando a ocupar o cargo de vice-presidente da Câmara, Jânio Flávio, secretário, que, pela
primeira vez, passa pela apuração da análise do povo, e chega à Câmara de Vereadores de 7
Figueirão. Cumprimentar o Thiago, que segue. O Edegar, que daqui a pouco vai para o Guinness «
Book, desse jeito, sexto mandato, parabéns. O Ivan, que já esteve, retorna a essa casa. A Kelly, que
já ocupou o cargo dg Yçrçadora aqui. C) Va8nç}' 7 que já ocupou o cargo de vereador, e aqui volta.
O Ronis Silva. Então, parabéns aos que compõem essa mesa, que realmente vão representar o \

povo. E eu, de minha parte, os felicito e desejo que tenham todas as condições que têm em si para
serem exercidas, aplicadas no mandato do Legislativo. O Legislativo, que se encerrou em 20242

foi um Legislativo bastante importante para o município, extremamente soberano, que fez a sua

parte de forma presente, essencial e sem influências do Executivo. Agiram de forma soberana9 de

forma livre. E, por suas ações, muitos foram reconduzidos ao cargo. Parabéns aos que continuam.
Parabéns aos que chegam. E um bom trabalho. Nós vamos ter um comportamento, como
Fxecutivo, um comportamento possivelmente mais afinado com a Câmara. Passamos um mandato
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aprendendo bastante, cometendo erros sem nenhuma dúvida, mas sempre tivemos uma reta
intenção de fazer o melhor pela população do nosso município. Quero cumprimentar aqui outros
funcionários aqui que prestam serviço à Câmara, que vão ser importantes nesse Legislativo,
estarem sempre aqui prontos, dispostos a colaborar, a contribuir no bom desempenho dos trabalhos
da (_’amara. Quero também parabenizar os sççrçtários do Executivo, aqueles que deixaram, que

passaram pelo cargo durante o mandato todo, aqueles que encerraram o ano passado, o ano de

2024, aqueles que estão aqui presentes nesse momento, o Secretário de Educação, o Secretário de
Saúde, o Secretário de Gestão, o Secretário de Assistência Social, o Secretário de Obras. Nós
estamos aqui nesse momento sem o Jorge, que exerce interinamente o cargo de Secretário de

Desenvolvimento da Pequena Propriedade. Não temos ainda um ocupante, como se diz de forma
definitiva, do cargo de Secretário de Desenvolvimento da Pequena Propriedade, mas nós temos já
indicações de vereadores que foram feitas na Câmara passada e muitos que estão aqui presentes,
que deram opiniões na busca de um perfil de um Secretário para desempenhar a função junto à
Pequena Propriedade, aqueles que têm uma propriedade com menos quantidade de área. Então
nós, nesse ponto, escutamos, vamos continuar escutando e vamos buscar um Secretário que seja o
mais possível preparado para desenvolver ações dentro da Pequena Propriedade, de forma que essa

pequena propriedade continue com o nome de pequena, mas que a renda dessa propriedade se
modifique, que a presença desse produtor rural não seja pequena, seja uma presença importante no
desenvolvimento de ações dentro da propriedade, que busquem renda, desenvolvimento e
capacidade cada vez mais de produção, não vamos nos poder apegar mais em determinada quantia
de rês por hectare, nós vamos ter que produzir cada vez mais. Creio eu que, juntamente com a

Câmara, que continuará sendo soberana, desde a montagem agora do projeto político da Câmara
que escolheu a Mesa Diretora da Câmara. Eu acho bastante importante isso, bastante importante.
A diversidade de posições políticas, a diversidade de pontos de vista na composição de uma
Câmara, onde, tendo a soberania, ela pode manifestar o seu pensamento junto ao executivo de uma
forma serena, de uma forma respeitosa, fundamentada em uma autoridade que foi concedida pelo
povo através do voto. Então, quero me colocar à disposição da Câmara, vamos trabalhar juntos, há
muitas situações para que, através dos nossos vereadores e dos deputados, senadores, que cada um
apoia, conseguir trazer emendas aqui para o nosso município para que a gente tenha cada vez
melhores condições para atender a população. Nós acabamos, nesse ano de 2024, encerrando um
mandato. Mandato que foi encerrado pelo povo. Tivemos muitas dificuldades, sem sombra de

dúvida, mas fizemos o possível, o necessário e não, talvez, o 100%, mas fizemos o que pudemos,
juntos, e estiveram presentes: a Câmara e o Executivo. Estiveram presentes os Secretários para
que, da melhor forma possível, amparássemos de forma respeitosa o dinheiro do contribuinte, o
dinheiro que chega ao município e que, de alguma forma, chega sendo estendido a cada cidadão. /7
Teremos, então, uma situação mais madura entre a Câmara e o Executivo. E, quando eu digo '#y
“Executivo”, é uma composição de funcionários públicos, concursados, de funcionários que
ocupam cargos de DAS, cargos de escolha do prefeito, cargos de indicação, muitas vezes, de \
elementos que fazem parte da política. E, assim, todos nós juntos é que vamos conseguir um 1 A
rçõultado. A Câmara9 que se encerrou em 2024, ela aprovou uma melhoria de salário, \ /
principalmente, que eu achei importante. Melhorou do vice-prefeito, do prefeito, mas o que eu V
achei mais importante que a Câmara fez foi melhorar o salário dos secretários. Puxa vida! Um
número muito alto de funcionários, um índice bastante alto, tinham salários maiores do que os
secretários. Uma injustiça, né? Uma dificuldade até para cobrar da pessoa, né? Embora não
justifique trabalhar menos, não. Ocupa o cargo sabendo quanto recebe e tem que responder por ele
o máximo que puder, mas vamos em frente, trouxeram até o final. E parabéns à Câmara que teve
os olhos voltados para essa ação de justiça quanto a esse salário, parabéns mesmo à Câmara
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passada e que muitos estão aqui compondo Mesa que aprovaram essas medidas necessárias. E nós
continuaremos precisando da Câmara. Hoje estávamos comentando, perguntaram sobre a criação
de novos cargos que serão pedidos para apreciação da Câmara. Estava falando, por exemplo, sobre
o cargo de Me(,ânico9 nós temos um cargo de Mecânico no município dentro do concurso público.
A pessoa última que estava alip ela não gaIÜ1ava nem 2 mil por mês. Eu nem consigo compreender
como que alguém vai ser Mecânico de uma prefeitura, como que vai se aproximar de uma
ferramenta que custa mais de um milhão de reais? Uma patrola, uma pá-carregadeira e outras
máquinas que nós temos que custam mais de um milhão de reais, como que vai? Eu não consigo
entender a relação que existe em salário da pessoa, o conhecimento da pessoa e o tamanho da
responsabilidade. Então, esse é um dos cargos que já vou pedir agora à Câmara. E um cargo que
tem um salário mínimo) pelo amor de Deus. Para nós não termos que levar essas máquinas, essas

coisas, essas necessidades para uma oficina daqui, aí a pessoa vai abrir essa máquina, vai olhar e aí
vai dizer se dá ou se não dá. E o trabalho que já foi dessa abertura, como que fica? Olha só

dificuldade, só atrapalha, a máquina fica parada, então, precisamos de um cargo com uma pessoa
que entende e todos nós, principalmente a Câmara, deverá inclusive dar opinião sobre isso, que
seja um DAS principalmente, um DAS, Que fique a cargo da observação da Câmara e fique a
cargo da observação do Executivo. Porque a pessoa tem que entender, entender merecer um
salário digno que vocês vão aprovar, trabalhar, desenrolar. Hoje nós temos umas quantas máquinas
todas paradas, tive informação hoje do Secretário de Obras, máquinas aí caras, com dificuldade,
nós não conseguimos. Então, esse é um cargo extremamente necessário e vamos criar esses cargos
com apoio da Câmara e achar valores condizentes para o Prefeito não ficar com necessidade de

ficar dando gratificação para melhorar salário de gente que ganha salário que talvez não dá nem
para tratar direito da família, que dificuldade. E nós trabalhando do jeito que nós trabalhamos, a
Câmara, Secretários, Prefeito, Vice-prefeito, se nós trabalharmos com seriedade com dinheiro, nós
vamos ter dinheiro para pagar um salário melhor e cobrar, e a pessoa trabalhando bem, poderá
atender melhor às necessidades da população, vamos acelerar com bons profissionais e com
salários dignos. Então, os cargos vão ser criados, a Câmara deverá participar disso, Secretários
principalmente devem prever o que você está precisando de criar um cargo para uma pessoa que
vai receber um salário digno e que resolva a situação da secretaria, que te ajude, porque todos
reclamam “me falta isso”, “me falta aquilo”, “não tenho uma pessoa preparada para isso”. Que
coisa difícil. Vamos, vamos juntar todos: o Executivo, a Câmara, os Secretários. Vamos criar uma
situação de diálogo sério, não vamos criar cargos para fazer pagamentos políticos, negociações,
não, aí nós estragamos o nosso município. Vamos da melhor, forma tocar isso de uma maneira
bastante ética, melhor possível. Então, quero parabenizar a Câmara desse mandato passado, quero
parabenizar a Câmara desse exercício de 2024 que acaba, parabenizar a Câmara pelo início desse
trabalho Legislativo hoje, e dizer que fizemos o possível para respeitar o dinheiro público, e isso .
foi feito com a ajuda de todos, todas as pessoas ajudaram. Vamos continuar assim. E vamos pedir
a cada Secretário a humildade, bem como ao cargo do Prefeito, Vice-prefeito, a humildade del
tentar merecer o salário que recebe, mesmo às vezes ele não sendo o que cada um pretendia
rec,Gt)Gr, mas vamos fazçr9 vamos fazer o possível, vamos trabalhar juntos, vamos merecer esse

pedaço de pão e vamos em frente. A nossa saúde, a gente vê como ela funciona bem com todas as

dificuldades que tem, não vai pensar que não tem, não. Como que não tem dificuldade? Como que
aparecem pessoas com a demanda difícil? Nem todos sobrevivem. Enfrentamos situações difíceis,
mas nós começamos a entender que a saúde do Figueirão é quando a gente sai daqui que nem eu
como prefeito saí daqui, como cidadão comum, não como prefeito e fui para um hospital e vi
como está difícil a coisa. Ainda deixei lá uma homenagem. Mas eu não disse, eu disse apenas que
era pai de uma paciente e não prefeito de um município de forma alguma. Deixei lá um
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agradecimento porque a gente vê pessoas empenhadas, mas vê o tamanho das dificuldades, pelo
amor de Deus, como é difícil. E a gente viu, cntão, particularmente no tratamento que aqui teve,
sem nenhuma influência, o esforço que as pessoas fizeram aqui para cuidar de um problema
delicado e que ainda tem um grau de delicadeza ainda, não foi ainda resolvido, mas está em
solução, está em trabalho. Então a nossa saúde, ela fez o melhor que pôde, fez, e eu tenho que falar
isso, que muitas vezes são as pessoas de fora que conseguem enxergar as diferenças, as de fora,
porque nós aqui não percebemos, para nós aqui está tudo comum, está tudo “hum, podia melhorar
mais um pouco”, nós estamos sempre querendo mais e com direito, devemos fazer assim mesmo,
nunca nos contentarrnos, sempre querer melhor. Mas a saúde, ela veio, passou por situações nesses

quatro anos, mas nesse encerramento de 2024 aí, foi certamente digna do dinheiro que foi enviado
para a Secretaria de Saúde o que o contribuinte investiu lá valeu a pena, sim_ Secretaria de
Educação nós precisamos adequar uma série de situações, nós faltamos na Secretaria de Educação,
por exemplo, alguns cargos necessários para um bom desenvolvimento. Aí o pessoal da gerência,
Secretário, Diretor de Escola, tudo entram em pânico tem horas, com certas necessidades, eu tive
que dizer para uma pessoa que ocupa um cargo importante: olha, eu já varri o gabinete, eu já
limpei o banheiro. Agora no momento inclusive estamos com dificuldade de funcionário para a
limpeza, mas nós estamos para servir o povo e na hora de servir o povo nós não podemos lembrar
se nós somos Vereadores, se nós somos Secretários, se nós somos Prefeitos, o que nós somos,
maravilha? Então, Jorge seja bem-vindo, nosso Vice-prefeito, eu quero que você venha aqui só

interlocutar um pouquinho a minha palavra, vem aqui que eu quero que você fale sobre um
assunto, depois você pode sentar-se que vão passar a palavra para você, por favor. Jorge eu quero
que você fale aqui sobre a presença de uma pessoa hoje no município que veio falar algo aqui
sobre a construção da nova UBS, por favor. O Vice-Prefeito Jorge Roberto Mortari disse: Boa
noite a todos. Luciene, em seu nome quero pedir desculpas pelo atraso, que tivemos um acidente
na serra e infelizmente eu estava em um atendimento na zona rural e acabei ficando preso lá até o
pessoal liberar. Então hoje a gente teve a grande felicidade, professor, o construtor, a construtora
lá de Rio Verde veio hoje fazer a fiscalização, olhar o terreno onde será construída a nova UBS o

qual o pessoal da Secretaria de Saúde, o nosso Setor de Convênios fez o cadastro, fomos
contemplados pelo PAC, uma obra de quase dois milhões de reais que a gente já vai dar início já
no começo desse ano, da nova gestão, e também estamos acabando de finalizar a parte de

documentação com o Setor de Engenharia mais uma obra de reforma e ampliação da UBS Arindo
Rodrigues, praticamente aí mais oitocentos, quase noveççntos mil reais, então é a gestão
preparando o município para as demandas que estão aumentando. A escola já foi dado início, a

ordem de serviço no ano passado, já tá com paredes altas, e a gente tá com todo esse planejamento
para ampliar e atender essa população que vem vindo ao nosso município. O Prefeito Juvenal
Consolaro disse: Obrigado, Vice-prefeito. Então as nossas Secretarias elas vem desempenhando,
com dificuldades, em questão de funcionários para desempenhar certos cargos importantes,r
principalmente nos que tangem à burocracia, as respostas burocráticas aos órgãos superiores elas

exigem a presença de pessoas preparadas para fazer isso, do contrário as coisas travam, o prefeito
toma multa9 ç assim por diante7 o secretário, né. Então, queremos parabenizar todos os Secretários2

Secretário da Assistência Social, vem aí fazendo o possível, a gente às vezes não consegue atender
a todos, a resolver todos os problemas, mas nós estamos atentos à situação de cada cidadão.
Secretaria de Obras aí, então, eu estava falando sobre a questão do mecânico, tenho certeza que a
Câmara vai resolver esse problema, vai resolver o problema de arrumar uma pessoa preparada e
com salário digno, para ficar ali e desempenhar um importante papel. Agradecer a nossa chefe de

gabinete, que tem lutado, mantido as relações com os órgãos do governo, com as pessoas que

procuram município, sempre atentas às demandas e orientando a gente, é uma pejsoa experiente
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“faz assim”, “faz desse jeito”, “assim não é bom fazer”, tal, então ela puxa a orelha do prefeito
para lá e para cá, assim, e nós vamos indo. Agradecer aqui a presença da Elenir, primeira-dama
que torce por esse município para tudo dar certo, agradecer a nossa procuradoria jurídica do
momento, Dr. Luiz Felipe, que está aqui presente, agradecer todos os funcionários, agradecer a
cada uni de vocês. Nós vamos iniciar, entao, esse ano de 2025 çm paz. ValnoD tOdOD juntos. Tem

uma rua aí, um trecho perto da praça que judiou de todos nós, judiou de nós sob todos os pontos de
vista, uma coisa sem terminar no meio daquilo que já estava terminado bem ali, difícil, mas então,
graças a Deus está dando andamento, então é muito importante isso aí, E nós temos, então, falando
dos Secretários. O Jorge, o vice-prefeito está exercendo interinamente, até que essa pessoa que nós
estamos buscando com esse perfil que eu disse venha oçupar a Secretaria de Desenvolvimento e

Pequena Propriedade. E uma pessoa, uma pessoa meia dura, todo mundo, assim, fica meio
chateado com ela, diz que ela tranca muito e segura, parabenizar aqui mais uma mulhçr à frente de
uma Secretaria, tentando, fazendo força, levando a mão de ferro, as questões do dinheiro. Então,
parabéns a todos os cidadãos de Figueirão, parabéns as pessoas que estão dentro da política aqui,
que de alguma forma estão lutando, vamos em frente, vamos iniciar esse ano de 2025, estamos
iniciando já com presente para todos nós mesmos, essas construções que vêm vindo aí para servir
o nosso povo e vamos lutar juntos, porque até aqui nos ajudou o Senhor. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Gostaria de agradecer hoje a presença do nosso Vice Jorge Mortari
também por estar presente, chegou atrasado, mas a gente sabe que imprevistos acontecem, né,
Viçç-Prçfeito. Soliçito ao senhor Vice-Prefeito que ocupe a tribuna da Câmara para fazer a sua

exposição. O Vice-Prefeito Jorge Roberto Mortari disse: Boa noite a todos. Novamente quero,
em seu nome, Luciene, pedir desculpa a todo o público presente e aos demais Vereadores, mas
vocês entendam que é força maior, todos nós estamos suscetíveis. Infelizmente, a gente se deparou
ali com um acidente na serra, com um caminhão de massa, da empresa que vem atendendo nós na
pavimentação que o prefeito citou, de uma obra que tinha paralisado, pela deficiência da empresa

anterior. Hoje a gente vê o comprometimento com a empresa com mais qualidade, equipamentos
novos, onde estão executando uma obra de melhor qualidade. Esse ano de 2025, a gente inicia com
planejamento para a nossa cidade, a gente sabe que as demandas estão aumentando porque a
população está crescendo devido a essas empresas que estão acreditando na nossa região, no nosso
município. Então a gente sabe que o desafio para a Saúde é maior, para a Educação é maior, para
Assistência Social é maior, e logo então a Obras vai ser muito mais penalizada com carretas
gigantes andando nas nossas estradas, que a gente sabe que é um solo arenoso, deficiente, mas
com o empenho do Professor, porque ele sempre está cobrando nós, Secretários, equipe técnica,
jurídico, para que as coisas aconteçam. Então é uma pessoa que desafia nós todos os dias para
trazer melhoria para a população. Tanto que ele sempre está cobrando, “vocês estão cuidando bem
da nossa cascalheira?”, “está tudo em ordem?”, “eu não quero que falte material para atender a
nossa população, a população que é mais carente e que precisa”, “Cuide sempre bem dos pequenos1

proprietários, que eles têm que ficar na terra, porque é de lá que vem o ganha-pão, e a gente tem
que segurar essa população lá”. É uma cobrança que a gente tem dele. Então, dentro dessa
cobrança, a gente faz o planejamento para que todos sejam atendidos. A gente sabe que o poder
público, muitas vezes, é deficiente. A gente não tem trator para atender todos os 300 pequenos
produtores ao mesmo tempo. Nós não temos maquinário para atender a todas as estradas no
mesmo momento. Não conseguimos casas habitacionais para atender toda a demanda. Como a
gente tem que fazer o planejamento da educação, a gente, conversando com o Pascoal esses dias,

ganhamos mais uma emenda de 500 mil reais para a construção, ampliação da escola, a gente já
está buscando terrenos ali, o professor fica bravo, fala assim, “vocês param de fazer esses

puxadinhos para cá, para if ’, mas, enquanto a gente não consegue fazer uma aquisição de uma
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área grande, para a gente fazer uma escola moderna, que o nosso município já merece, a gente,
infelizmente, tem que fazer os puxadinhos. Aí que é o importante, Professor, de a gente ter a

Roseli lá, que às vezes o pessoal reclama, mas a mão de ferro dela nos ajuda, porque a gente vê o
empenho, que, apesar da Saúde hoje ser uma Saúde dinâmica, com sete especialidades, não é,
Pedro? Três médicos pIantonistas, dois mediçQS na UBS, a gente conseguiu fazGr o fechamento do

ano fiscal não muito fora do que é o exigido. O exigido pelo Ministério da Saúde, pelo Governo
Federal, é que seja investido 15% na Saúde. Mas nós estamos conseguindo fechar o ano, em
média, com 17,4%. Por quê? Respeita o dinheiro público. A educação, que estamos ampliando,
colocando metodologia do Aprenda Brasil, que a gente sabe que é uma metodologia de ensino
público, do grupo positivo, que a gente sai do padrão público e vai para um particular,
metodologia de ensino para poder aumentar o IDEB dos nossos alunos, que tem que ser gasto
25%, estamos fechando com 26,4%. Então, não está fugindo muito, por quê? Compromisso. O
dinheiro é bem aplicado nos lugares que são necessários. Nossa folha de pagamento do município
sempre vincula entre a primeira ou a segunda menor do Estado. Acredito que não passe de 32%,
33% da arrecadação. Quando a gente vê que alguns municípios têm de 50%, 55%. Por que é
importante isso? Porque sobra recurso para a gente fazer investimento. A gente sobra recurso para
comprar maquinário novo para a Secretaria de Obras. Sobra dinheiro para comprar terrenos, para
construção de casas habitacionais. E a gente sabe que o desafio nosso vai ser grande, comprar uma
área grande, porque o Governo falou, o dia que o Professor Juvenal foi visitar, eu acompanhei ele,
o Governo falou, Juvenal, sou parceiro, tem as empresas que estão chegando lá, pedir atenção para
o município de Figueirão, consiga terrenos, consigam a área que a gente vai ser parceiro e vamos
ajudar vocês nas construções dessas casas habitacionais. Então, a gente precisava guardar recurso
para poder comprar uma área, e essa área já está em negociação, estamos conversando, para a
gente ver se, da melhor maneira, a gente conseguir comprar essa área. Mas também que faça
sobrar recurso para dar contas partidas nas construções, nesse planejamento que a gente tem para o
município. Porque sabemos que, çada vez mais, nossos desafios virão. Então, para esses próximos
quatro anos, nós sabemos que temos que continuar investindo na zona rural, com a infraestrutura,
com a Secretaria do Pequeno Produtor, mas a Educação, a Saúde, a Assistência Social não vai ser
o foco principal, porque sabemos que a nossa cidade precisa. Cidade essa que, nesses quatro anos,

já houve uma mudança, a gente passa lá no Nova Conquista, quando a gente assumiu o prefeito, eu
me lembro que “malemal” tinha um campo lá, de futebol, um campinho de areia. Hoje já tem uma
praça bonita, com um parquinho para as crianças, bebedouro de água gelada. Falaram que o senhor
não ia dar conta de colocar um banco, mas já tem banco lá, já tem lixeira bonita. Na praça aqui
embaixo, da mesma situação, os letreiros para a cidade, os pontos de ônibus para as crianças,
trazendo mais comodidade. Então, isso é investimento em pessoas, investimento no social. É
mudando a cara de uma cidade, é dando condições para um povo. Porque que nem está na Bíblia,
“nem só de pão vive o homem”, a gente precisa também ter conforto, aconchego e a gente vê isso\
refletindo em algumas situações. Quando a gente vê um evento que teve o final de semana, e não a

propriedade privada, o eara investiu, o Zé Galdino, muito recurso lá para poder ter aquilo.
Ninguém investe em cidade quo vê que não tem futuro, Professor, a gente só coloca dinheiro, só

coloca investimento em lugares que a gente sabe que está progredindo. Ninguém quer encostar em
árvore que não dá sombra e só recebe as pedradas aquelas que estão dando fruto. Então, o senhor
se prepara, que eu acredito que o senhor vai receber muita pedrada nesses próximos quatro anos

Então, eu acredito que dentro dessa metodologia de trabalho que o senhor colocou com a equipe,
eu acredito que tudo tem para dar certo nesses próximos anos e ainda ser melhor ainda, porque
nessa eleição que passou, nós andamos, conversamos com a população, vimos muitos pontos que

podem ser ainda melhorados. E eu acho que esse que vai fazer o grande diferencial, esse diálogo
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que tivemos com a população e que, com certeza, vamos ter com essa Casa de Lei e com o
Legislativo, que vai poder nos dar suporte e ser parceiro na administração nesses quatro anos que
estão vindo aí. No demais, só tenho a agradecer a todos pela presença. Deus abençoe a todos, seja
um ano maravilhoso, de muitos desafios para todos nós, que Deus, tenho certeza, que Deus nos
danos na nossa saúde para a gente poder conduzir as coisas, çlas vão açonteçer. Professor, por
favor, um minutinho, precisava da presença do senhor aqui. Luciene, nossa presidente. Para nós
entregarmos para vocês um encadernamento. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Coloco a palavra a disposição dos senhores vereadores, por três minutos, para comentar sobre o
presente evento. Com a palavra, vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de três
minutos. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa Noite. Em nome da presidente
Luciene, cumprimento todos os nobres colegas. Em nome da Primeira-dama, cumprindo aqui a
agenda com o Prefeito, cumprimento todas as mulheres aqui prçsentçs. Em nome do Prefeito
Juvenal, cumprimento a todos que estão nos acompanhando pelas redes sociais. Em nome do vice-
prefeito, cumprimento todos os empresários que estão aqui presentes no plenário, Isso hoje dá um
início ao nosso trabalho, sabemos da nossa responsabilidade e também venho aqui desejar hoje
boa sorte a todos os Secretários que estão aqui presentes, Secretário de Infraestrutura, Cleiton,
Secretário de Assistência Social, George Barbosa, o nosso, que dá assessoria lá no jurídico junto
com o doutor, o nosso amigo Luiz, a nossa de Gestão, que como diz o professor aí, que segura as
pontas, a Roseli. Em nome do Pedro, Secretário de Saúde. Em nome do Pascoal, Secretário de
Educação. E a Marinalva, que é a linha de frente do Gabinete, que é a nossa Chefe de Gabinete.
Desejo boa sorte para vocês, pode contar com o vereador Denivan, estou à disposição. Tenho
orgulho de dizer que não é fácil, porque eu já fui Secretário, a gente sabe das nossas dificuldades
que vêm no dia a dia. Mas uma coisa leva com vocês, nós somos exemplos pela nossa
arrecadação, pelo tamanho do nosso município. Temos nossas falhas, mas nós temos as nossas
qualidades, e as nossas qualidades são muito grandes, principalmente em área de infraestrutura9
saúde. Quero também parabenizar a presença da diretora do hospital, Rejane, a presença da
diretora da UBS, Fabrícia, e também o LeIa, presidente do Sindicato dos Trabalhadores, em teu
nome aí, LeIa, todos os funcionários públicos, desejo boa sorte a eles. Também os nossos

funcionários da Câmara, que estão iniciando os trabalhos, que são uma equipe aqui, quero desejar
boa sorte, que pode contar com o vereador Denivan. E venho dizer uma coisa muito importante,
prefeito Professor Juvenal. Tivemos aí um mandato de quatro anos, vamos iniciar agora 2025. O
senhor tem ciência que essa Câmara aqui sempre foi presente e sempre vai ser presente para o
bem-estar da nossa população. Cada um aqui tem o seu comprometimento de buscar o recurso
com os Deputados, com o Senador, com o nosso Governador. Então a gente sabe da competência
de cada um desses nobres colegas vereadores, que a população acreditou e deu oportunidade para /
os novatos que estão vindo e deu continuidade para nós seguirmos mais um mandato. Em nome daÇ

Dr’ Pauliane, advogada do município, irmã do nosso nobre colega Secretário Pascual, muito
obrigado pela sua presença, uma pessoa que sempre está aí também nos ajudando, trazendo as

ideias. Isso demonstra, população, que estamos aqui para fazer o bem a todos, porque a gente é
eleito para a gçntç buscar a conjuntura, a polítiça nçsse momçnto, falei para o Professor esses dias,

vamos buscar a união e ajudar cada Secretário que tenha dificuldade naquele momento, aquele
transtorno, traga para nós, vamos sentar, vamos dialogar. Tudo que a gente senta e faz um diálogo
bem feito, a gente vai buscar ideias, talvez uma ideia que ele não tinha, surge ali através de uma
reunião, como nós estamos fazendo com os projetos que já estão chegando nessa casa. Quero
parabenizar o Dr. Amilton, que esteve presente junto com o Jorge aqui discutindo o projeto. Eu,
como vereador, é a primeira vez que a gente vê, sentar e dialogar e ver os pontos onde tem que ser -

melhorado. Então, estou à disposição da população e parabenizar também o Prefeito, objetivo
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aqui, prefeito, que nós precisamos. Eu sei que o senhor foi ótimo, foi 10 no esporte do nosso
município, Prefeito que nunca deixou de atender o esporte, eu tenho certeza que é um dos
Prefeitos que mais investiu no esporte. Tem aqui o nosso amigo Alexandre, sempre está aí junto,
tem um conhecimento grande dentro do governo, Liga do Terrão, então, tem muitas ideias, uma
pessoa que talvez a gente pode sentar junto com o Secretário e trocar as ideias e trazer mais algo
bom para o nosso município. Mas parabenizo o senhor, já, pelo tamanho do esporte que nós temos
aí hoje dentro do nosso município. Eu quero agradecer mais uma vez, que Deus abençoe a todos
nós e uma boa noite. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra o vereador
Edgar José de Lima, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse:
Presidente, o Denivan falou 10 minutos. Eu quero aqui, primeiramente, agradecer a Deus pela
oportunidade de estar iniciando aqui o nosso sexto mandato e atendendo a nossa população no
nosso município de Figueirão. Eu quero em especial, aqui, agradecer a presença do Cleidinaldo, é
um empresário aí que vive lutando, com tanta dificuldade, a gente sabe a dificuldade de todo
mundo. Tenho certeza que o município, a Câmara de Direito vai estar apoiando essas pessoas que
investem, essas pessoas que lutam. Então, esse é o nosso papel, A presença do Lauriston aqui, nos
honra muito, Lauriston no DETRAN, e também o nosso ex-comandante, hoje soldado, mas

comandou, eu posso falar aqui, comandante Hernandes, muito obrigado pela presença, questão de

segurança do nosso município, Enfim, todos que se fazem presente, a nossa ex-vereadora que está
ali presente, o Beugmar, e em nome do prefeito, eu cumprimento todos os senhores Vereadores, a

população que faz presente, e cumprimentamos, também, em nome da Dona Elenir, todos os
Secretários do nosso município. A Marinalva, sempre com a experiência, né Marinalva? Que Deus
abençoe você. E assim, eu ouvi atentamente as falas, eu quero hoje só agradecer a Deus e a
oportunidade, e desejar ao Prefeito felicidade e paz. A sessão é dele hoje, é especial dele, é

retomada do governo municipal, e a gente, como Vereador, recebe o Prefeito da nossa cidade, que

a população votou, e a gente deseja e torce para que dê certo. A gente viu aqui a questão de

aumento do salário do Secretário, a gente analisa com carinho, e a gente vê que o Vereador sofre
muito, que, às vezes, é muito taxado pela população, que não faz nada, mas a gente tem uma
responsabilidade muito grande. E toda vez que você vai votar um projeto, sempre fica uma faca de

dois gumes, sempre é complicado, uns gostam, uns não gostam, mas a gente decide sempre pela
maioria, e conversa, entende, eu tenho certeza que a gente tem opinado pelas coisas melhores para
o nosso município. Eu quero aqui, na oportunidade, Prefeito, cobrar que o município cresça e
desenvolva através do nosso servidor, nós somos representantes só do povo, senhor Prefeito, mas
quem toca são os servidores, em especial o cargo, aqui é cerca de 4 mil habitantes, a pessoa
também que é escolhida como Secretário do município, ele tem uma oportunidade rara, é uma
pessoa espeeial que é convidada pelo Prefeito. Então eu gostaria que a gente, sem citar nomes, a
gente tem certa dificuldade tem dias porque a gente é cobrado pela população algumas coisas de

alguns Secretários, não só dessa Gestão, todas as Gestões, e, às vezes, o Secretário não dá atenção,1

não é para a gente, eu não quero que ele dê atenção para o Edegar, eu quero que ele me dê o
retorno, para eu dar o retorno para quem me procurou. Só isso que a gente quer. É uma parceria
que dá para ser feita, não só aqui nessa fala, mas na realidade. Eu tenho certeza que a paz começa
a semear, começa a ficar tranquilo, mas precisa existir realmente isso. Não só na tribuna falar no

dia da posse, no dia de conduzir as coisas, e depois não ser nada disso, a gente tem que ser, porque
a gente, quando cobra as pessoas que a gente pede, a população cobra, a gente tem cobrado, e esse

é o nosso papel. O senhor falou aqui de um cargo, se eu preciso de Mecânico, esse cargo eu
almejo, ele já tem pedido no passado, e eu não tenho dúvida que o meu voto já é favorável a esse

cargo, antecipado, porque é de grande necessidade. A gente tem visto os prejuízos que o município
tem tomado ao longo da vida do município, desde o crescimento, às vezes falta de um profissional.
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Eu que não sou mecânico, eu já vi caminhonete andando na rua com a pastilha pegando, acabando
com o disco, se você gastaria R$ 200, vai gastar R$ 1.500. E se tiver um mecânico preparado
“Opa, para aí”, ele vai parar, ele vai olhar. Então, é louvável. O preço tem que ser de qualidade
para pagar para quem tem capacidade, para quem tem condições de realmente entregar as
máquinas para esse, não para o Sçcretário, mas para o Mecânico, çla sai do pátio com a

autorização do Mecânico. Eu tenho certeza que vai ser um cargo bem escolhido, e não tenho
dúvida que vai ser uma çoisa muito importante, porque os bens públicos do município têm que ser
cuidados, isso custa caro e, às vezes, tendo um mecânico, a gente deixa de tomar prejuízo, igual
tem acontecido alguns maquinários novos, e o município tem certas dificuldades, às vezes, para
contratar, porque precIsa ter processo seletivo, tem que ter autorização, aumentar o número de
contratação, a gente sabe as dificuldades. Então, tendo as pessoas mais preparadas para ajudar a
cuidar, tenho certeza que seria uma oportunidade boa para o Figueirão, quem garüra com isso é seu
município. Muito obrigado, Deus abençoe. E hora que começar as Sessões normais a gente vai
estar explanando a questão do trabalho do Vereador. É o que eu tinha, muito obrigado, Deus
abençoe. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, o Vereador Jânio Flávio
de Assis, o senhor dispõe de três minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite a
todos. Público que se faz presente, população que nos acompanha via rede social. Boa noite,
senhora Presidente, nobres pares, senhor Prefeito, senhor Vice-prefeito Jorge. Esse momento
SImbOliza não apenas o início dos trabalhos Legislativos nesse ano, mas, com certeza, o nosso
compromisso, que cada um de nós aqui assumiu ao sermos escolhidos pela nossa população. Os

desafios são grandes, são muitos, mas eu acredito no potencial do nosso município, acredito
também na força política que nós podemos, e com certeza vamos, construir juntos, para que a
gente faça do nosso município um lugar cada vez melhor para quem já vive aqui, e preparar
também o município para o desenvolvimento que está chegando, mas sem deixar ninguém para
trás, né, Presidente? Acho que a gente tem que cuidar cada vez mais e cuidar melhor de quem já
está aquI, para que aÍ então a gente possa pensar também em quem vai chegar. Eu queria desejar
aqui boa sorte, um bom início de mandato ao Prefeito, ao Vice-prefeito, ao Secretário Cleiton
Cosme, ao Secretário George Camijo, ao Assessor Jurídico aqui, o Luiz Felipe, à Secretária Roseli,
ao Secretário Pedro Ubiali, a Marinalva, Chefe de Gabinete, ao Secretário Pascual> que travou uma
batalha de dança ontem lá com o Thiago, para ver quem que dançava mais lá na festa. Eles são

baileiros, né? E queria parabenizar de público também, senhora Presidente, o senhor Zé Galdino9

pelo brilhante evento que ele realizou no nosso município, colocou o Figueirão2 sem dúvida
nenhuma, em evidência nacional, nós tivemos aqui a presença de grandes laçadores9 a visita de
gente do Brasil inteiro, de Santa Catarina, Rio Grande do Sul, Goiás, realmente uma infraestrutura
fantástica que ele investiu e nos agraciou com esse evento. Tenho certeza também que a frente do z

Clube do Laço Rancho dos Tropeiros, ele fará também um grande trabalho. Quero parabeniza1
nossos novos servidores, companheiros de trabalho aqui na casa, a Sávia, nossa técnica de 1-lp o
Antônio, nosso Controlador Interno que veio de Coxim e já se estabeleceu aqui no muniçípio7
parabéns a vocês. Tem também ainda a Marcela, Procuradora Jurídica para assumir, e a Mariellep
que assumiu, mas por conta da gestação está licenciada. Então, quero desejar a vocês uma boa
sorte, contem comigo. Eu também, hoje afastado, mas também sou servidor desta casa e desejar

boa sorte também a todos os servidores do Executivo. Quero aqui agradecer as boas notícias que
vocês trouxeram para a gente hoje aqui, parabenizar pela retomada da obra daquele asfalto do

bairro Pequi, que realmente é um problema sério e antigo, mas que agora vai ser solucionado. A
gente vê mesmo o empenho da empresa, que são organjzados, estão fazendo um bom trabalho.
pelo que a gente consegue ver. Então, parabcnizar pelo início da obra de construção das salas,

Secretário, pafabéns, tenho certeza que vocês farão um b(bm trabalho, podem contar conosco aqui
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no que for preciso. Vereadora Luciene, quero desejar ao seu pai melhoras, a senhora está passando
por um momento difícil de saúde na família, a gente sabe disso, então deixo aqui a minha torcida
para que a saúde dele se reestabeleça, para que fique tudo bem. E dizer, novamente, a gente está
tendo aí a volta de casos de Covid, né? Então, a gente se policiar, tomar cuidado quanto a isso.
Uma boa noite a todos e meu muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Com a palavra, vereador Ivan Moreira Lima. O senhor dispõe de três minutos.O Vereador Ivan
Moreira Lima disse: Boa noite a todos. Cumprimento o senhor Prefeito, o nosso Vice-prefeito,
em seu nome, Presidente, cumprimento todos os colegas, cumprimento todos os Secretários e
antecipadamente desejo-lhes um novo mandato, que seja um sucesso cada um na sua pasta.
Cumprimento os nossos servidores, todos aqueles que estão aqui e também aqueles que nos
acompanham via rede social. A abertura dos trabalhos dessa Sessão Solene não significa somente
“solene”, é sem dúvida, a abertura dos anseios da nossa comunidade, Prefeito. As boas notícias já
vieram: asfalto no Pequi se reiniciou, sala de aula construindo, nosso Vice-prefeito falou da

reforma da UBS e da construção da outra. E eu tenho certeza que, durante o ano, virão muito mais
boas notícias. Quero, aos nobres colegas, pedir-lhes que a nossa ação seja também aqui um grande
passo a alavancar esse município. Estava conversando com o vereador Denivan, acredito que
somos nove aqui que podem correr atrás de emenda estadual, seja ela pequena, mas, com certeza,
ela é de grande valia para cada Secretaria. Antecipadamente, Prefeito, já Ihe digo que tem uma
emenda já garantida do Deputado Estadual Pedro Pedrossian Neto, essa já está garantida, não
posso afirmar o valor, mas já tem esse compromisso com esse Vereador. Então acredito que cada
Vereador também dará sua contribuição. Acredito também que o esforço e a soma de cada
servidor, de cada cidadão que habita esse município, fará com que ele progrida e seja bem mais
visto como ele é. Cada um citou aqui o quanto esse município avançou, o quanto ele é reconhecido
hoje no Estado e nacionalmente e não há dúvida que com a nossa ação, a ação dessa casa, em
parceria com o Legislativo e em parceria com o trabalho do empresário, do pequeno produtor, do
médio e do grande, nós faremos com que esse município se alavanque mais ainda. Quero saudar e
cumprimentar todos os servidores dessa casa que estão chegando, aqueles também que estão
chegando e assumindo concurso no nosso município. Figueirão é uma terra boa, um povo
acolhedor, sejam todos bem-vindos. E que nós possamos, acima de tudo, fazer essa soma de
esforços para fazer de Figueirão a terra que todos nós queremos. Boa noite. Muito obrigado. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, a Vereadora Kelly Karine Bernardes
Alves. A senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse:
Quero aqui desejar um boa noite a todos. Em nome da Frásia, da Fabrícia, cumprimentar todos os
presentes, cumprimentar quem nos está assistindo via internet, via rede social e parabenizar\
também todos os Secretários presentes, desde já desejar uma boa sorte. Mari, muito obrigado por \1
tudo, a Mari segura tudo e todos. Cumprimentar o Prefeito, Juvenal, Jorge, desejar um excelente
mandato nesses próximos quatro anos. Já aprovaram sua capacidade, agora sempre pensando em
melhorar e tenho certeza que cada dia é só progresso para o município. Venho aqui honrar o meu
compromisso de novo com a população, de estar por eles, estar com eles. Honrar o meu
compromisso com a nossa cidade, buscar emendas, buscar parcerias e dizer que estarei sempre
junto com a nossa população. Tenham todos uma ótima noite. Que Deus abençoe a semana de

cada um. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, o vereador Ronis da
Silva Moreira. O senhor dispõe de três minutos. O Vereador Ronis da Silva Moreira disse:
Excelentíssima senhora presidente, nobres pares e colegas, Prefeito Juvenal, Vice-prefeito Jorge 9

quero aqui cumprimentar toda a população que se faz presente, aqueles que nos acompanham?
quero cumprImentar cada Secretário municipal que aqui está, Cleiton, George, cumprimentar aqui

o dr. Luiz Felipe, que representa a Procuradoria Jurídica do município, Sççretária Roseli,
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Secretário Pedro1 Secretário Pascual, a nossa Primeira-dama, dona Elenir, cumprimentar a nossa
Chefe de Gabinete> Marinalva. Quero cumprimentar a todos que aqui estão, cumprimentar a minha
amiga, que foi Vereadora, juntamente comigo nessa casa 2017 a 2020, a dr’ Pauliane, onde
fizemos um trabalho em conjunto nessa Casa de Leis, cumprimentar o ex-vereador Beugmar9 que
por um tempo pa6sou nçbsa Casa dc Lois. E veja aqui, todos que estão presentes, çomanclantç
Hernandes, a importância da presença de cada um. Vai dizer hoje, o Aquino está presente? O
Aquino, hoje um pouco mais presente no município, mas o Aquino, muitas vezes, quando aparecia
na Câmara, o pessoal já falava, poxa, o Aquino está em Figueirão, e ele está hoje presente- E quero
aqui hoje reafirmar o meu compromisso de continuar o trabalho, representando a população de

Figueirão, esta população hospitaleira, onde Deus me abençoou grandemente. Cheguei nessa terra
em 20022 e Deus aqui me deu a maior riqueza de minha vida, minha família, minhas duas filhas,
que são o meu maior bem. E dizer a todos que o trabalho continua, não é somente nas sessões,

continuaremos, sim, representando bem a população. Presidente, vou falar pouco, apesar que o
vereador Edegar falou 15 minutos. Mas vou falar pouco e dizer que, no mandato anterior, cumpri o

que eu sempre falei em todos os mandatos, o dia que eu não conseguir recurso para o município de
Figueirão9 que pague o meu salário, não precisa mais eleger o Ronis Silva. E continuaremos.
Temos trabalho em parceria com a deputada. Dizer da importância, Prefeito, da parceria com o
Governo do Estado, Governador Eduardo Riedel, da parceria que temos com a Deputada Mara
Caseiro, da parceria com os demais deputados que atendem esse município, parceria com
deputados federais, que sempre destinam recursos para o nosso município. E dizer da parceria que
tivemos com o ex-governador Reinaldo para atender o município de Figueirão e, continuou com o
Eduardo Riedel, e dizer que o município só anda com parcerias e dizer a importância dos
servidores públicos do nosso município, tanto do executivo quanto do legislativo. Nós,
Vereadores, não conseguiríamos tocar, Presidente, a Câmara sem a parceria dos servidores que
aqui temos e assim é o executivo também. Desejar boas-vindas aos novos servidores do
Legislativo. Antônio, Sávia, o Daniel Edson, Alcxsandra, o Marcelo, que já iniciou no ano

passado, juntamente com o Vereador Jânio, Jânio, quando pega o microfone, é a voz realmente de

locutor, dizer a todos os novos vereadores que nessa casa entrou, sejam bem-vindos, e que,
juntamente conosco, possamos trabalhar. Os demais vereadores, o vereador Edegar, o vereador
Thiago, o Denivan, o vereadora Luciene, que já estavam juntamente conosco, conseguimos todos
fazer o nosso trabalho, e continuaremos. Podem ter certeza que, cada ano do nosso mandato, nós
possamos, sim, fazer o melhor pela nossa população. Dizer que trabalhamos bastante e fizemos,
trouxemos bastante recurso no mandato anterior, fizemos algumas mudanças em algumas leis, lqi
orgânica, na qual o Vereador terá a oportunidade de destinar recursos para as entidades e tambér
para os órgãos públicos. Nós teremos a emenda, em positiva, na qual 50% das emendas dos
Vereadores nós vamos poder destinar, vamos ter a obrigação de destinar para a Saúde e 50%
podemos atender várias entidades e outros setores do município. E esse trabalho nós iremos fazer,
muitos em conjunto e outros individuais, mas para atender toda a nossa população. Dizer, estou
sempre à disposição da população. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, vereador Tiago Inácio D’Paula Furtado. O senhor dispõe de três minutos. O
Vereador Thiago Inácio D9Paula Furtado disse: Boa noite a todos. Em nome da Presidente,
cumprimento os nobres pares. Em nome dos ex-vereadores, Renata, Beugmar, dra Pauliane,
cumprimento a todos que se fazem presentes. Quero falar de um cargo importante, está assumindo
o Antônio, que é um Controlador, muito importante para a nossa casa e falar da nossa

Controladora da prefeitura, Muita gente não sabe, mas é primordial o trabalho desse profissional9 é
através dele que conseguimos andar com a licitação, é o parecer dele que define como vai dar a
sequência. E aqui eu quero cumprimentar a cada Secretário, Secretário Cleiton, George, o

r/

N . 3+ Pag.011



cÂ MUNICIPAL DE FICUEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: ele'bud;o Jose da Lijila No 91 :3. Jnl-d;111 AcropalIa - FiBuçirao / Mg - Pano//Fax; (67) 3274- 141 o

E-mail: cmv$gueirao@hotmail.com

procurador jurídico, Dr. Luiz Felipe, Secretária Roseli, Pedro Ubiali, Pascoal, Marinalva Paniago e

a nossa Primeira-dama, Elenir. Falamos também sobre, foi mencionado, sobre parcerias com o

pequeno produtor e aqui Cleidinaldo é o exemplo clássico da parceria que tem tudo para dar certo
no nosso município, com o projeto FK]MEL, É um projeto que eu, particularmente, estou
çmpçn11aao tamDem para fazer dar ççrto. E e urna rçncla çxtra para o nosso pequeno produtor, E eu
acredito que a união da parceria pública e privada tem tudo para crescer no nosso município. E
assim que a gente vê nos grandes municípios, é assim que a gente vê o nosso país, é assim que a
gente vê o nosso estado. Temos orgulho de fazer parte do Mato Grosso do Sul, o estado que mais
cresce, Esse ano de 2025 vai ser o estado, em primeiro lugar, do Brasil. Então, temos que orgulhar,
porque nós, todos os Vereadores, fizemos pane de promover a eleição do Eduardo Riedel no nosso
estado. E a gente vê o trabalho fantástico que ele está proporcionando ao nosso município. Lógico
que tem algumas coisas que não consegue realizar, igual a gente está lutando pela revitalização da
MS-436, mas temos boa notícia que vai ter. Essa obra que o Professor Juvenal mencionou e os
demais falaram sobre o Residencial Figueira, é uma obra do estado, a gente, infelizmente, ficou
muito tempo parado, mas a gente pode perceber agora. Eu nunca tinha visto, ali na travessa que
dcscc ali entre o restaurante da professora Cristiane, um belo trabalho sobre drenagem, e eu fiquei
feliz, porque quem estava dentro do maquinário era um morador daqui, um jovem, que é o filho do
Izildo, e aqui eu quero fazer até um parabéns. Um jovem pequeno, não tem muita experiência, mas
fazendo um bom trabalho no maquinário. Também quero falar, ontem tivemos a festa de São

Sebastião, fiz questão de comparecer lá, na Santa Tereza, também a quem estendo o abraço e saber
que vamos trabalhar por lá também, que é um distrito do nosso município, mas que, através deles,

a gente consegue bastante coisas, até por ser uma parte importante, que eu quero trazer para o
nosso município também, que lá é o patrimônio cultural do nosso estado, a Festa do Divino, e eu
quero, através do professor Valderi, já conversamos sobre isso, tornar a festa de Nossa Senhora da

Abadia também patrimônio material do nosso estado. Acho importante, temos que valorizar a
cultura, e Figueirão é rico em cultura, e já fica uma cobrança aqui, Departamento de Cultura, pelo
amor de Deus, faz tempo que estou pedindo essa demanda, e vou continuar insistindo nessa

demanda. Acredito que é muito interessante. Quero agradecer aqui a minha família, que sempre é
minha base, minha mãe, meu padrasto e minha esposa, dessa vez não esqueci de falar de você não.
Só quero agradecer por essa oportunidade, e citaram aqui algumas coisas, falar um pouquinho de

conquistas para nós: os 500 mil de Educação, não posso deixar de falar, o deputado Dr. Luiz
Ovando, a quem eu apoio, me ajudou bastante durante esse mandato, e acredito que continuará
ajudando o nosso município de Figueirão, fomos nós, todos os Vereadores lá, e ele ligou,,
finalzinho do ano, conseguimos 500 mil para Figueirão, que já vai ser aplicado na Educação.
Também quero falar sobre o caminhão-prancha que está prestes a chegar no nosso município,
também foi emenda da Senadora Teresa Cristina, na época ela ainda era Ministra, quando nós
requeremos esse caminhão-prancha, na época, pelo DEM, até agradeço o Luciano Catelan, que
também me ajudou nessa demanda, e agora está chegando também ao nosso município. Então, são

conquistas que nós corremos atrás. E aqui eu quero deixar um exemplo de compromisso do

pessoal na Saúde e do pessoal da Assistência Social. E eu quero agradecer_ Eu acho que, quando
as pessoas correm atrás, nós temos que agradecer publicamente. No gnalzinho do ano, nós tivemos 7
em eminência de ganhar o Gabinete Odontológico, que é uma coisa que nós estávamos lutando /6
muito. Até que, no dia 30, eu estava correndo atrás da assinatura de Vereadores e do Prefeito para
nós conseguirmos o Gabinete Odontológico para o nosso município. Procurei o Secretário Pedro
Ublall9 e ele se dispôs e fez um esforço tremendo para nós conseguirmos esse ganho para o nosso
município. Esse Gabinete Odontológico iria atender a zona rural do nosso município9 nós íamos
ganhar muito com isso. E aí ele prontamentejropôs a Olegna, que é da Assistência„Social, e ela
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também, não sei se vocês tiveram curiosidade, mas teve uma publicação, se eu não me engano, no
dia 31 de dezembro, olha o comprometimento, no dia 31 de dezembro, o Conselho Municipal
reuniu em vista de buscar a melhoria para o nosso município. É assim, nós temos que fazer essa
parceria entre Executivo, Legislativo e Secretários, e todos os Servidores Públicos. E aqui é uma
homenagem a cada um, que rçalmçntç nós temos que vestir a çamisa cio nosso município. Sou da
iniciativa privada, e minha mãe sempre fala o seguinte: “0 servidor, ou funcionário que seja, que

abençoa a sua empresa, o lugar que você trabalha, tem tudo para se dar bem na vida”. E é assim
que eu desejo a todos os servidores do nosso município. A gente tem que vestir a camisa, porque
onde a união entra, quem ganha com isso é a nossa população, Muito obrigado a todos. Deus
abençoe a cada um. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra, o Vereador
Vagney Moreira Fernandes. O senhor dispõe de três minutos. O Vereador Vagney Moreira
Fernandes disse: Presidente Luciane Teodora, em seu nome, eu gostaria de cumprimentar os
demais pares, o senhor Prefeito Juvenal, o Vice-prefeito Jorge Mortari, estender também os

cumprimentos aos nossos Secretários Municipais que aqui se encontram, e toda a população que
aqui também se faz presente. Dizer que é uma data especial, hoje aqui estamos dando o pontapé
inicial, que irá refletir nos próximos 11 meses, não vamos dizer 12 que já estamos mais na metade
do mês de janeiro, mas dizer que 2025, assim como o senhor disse, está proposta aqui, nessa
tribuna, foi colocada essa proposta para a sociedade, e eu tenho certeza que irá ser cumprida.
Proposta essa é qual? De juntarmos Legislativo, Executivo, em um só propósito. Propósito esse o
quê? Reivindicar, tentar atender todo cidadão, sem distinção alguma, independente da classe
social, mas eu sempre procuro salientar, fazer justiça, justiça em cada setor, justiça em cada
situação. Dizer que, eu não tenho dúvida, essa harmonia entre o Legislativo e o Executivo, ela já
se iniciou, isso demonstra, demonstra de que forma? De uma forma que transparece em cada
semblante nosso. Somos aqui pessoas formadas de caráter, pessoas que têm um comprometimento
com nossas famílias, e cuidando bem de nossas famílias, nós também temos o mesmo propósito de
cuidar pela nossa população, porque aqui vivemos, porque aqui construímos famílias, aqui
investimos, nós sabemos, empresários, que se fazem presentes. Então, nós queremos dias
melhores. E, para isso, tem que ter uma conjuntura, harmonia. Quando se fala em harmonia, se

estende também a sintonia. Sintonia, eu me refiro principalmente aos nossos Secretários.
Vereadores, nós sabemos que tem hora que incomoda, ex-vereadora Renata, está lá toda hora o
Secretário, “preciso disso”, “preciso daquilo”, “atende para mim”, mas, na verdade, nós somos um
elo entre a sociedade e vocês. Então, nós queremos salientar para vocês que nós precisamos de
vocês, que nós precisamos atender a população, e que nós tenhamos essa sintonia amigável,
saudável, porque quem vai ganhar no final não somos nós, os vereadores, mas a comunidade em
geral, porque estamos aqui para representar o cidadão. Cidadão esse que mora na zona rural, em
especial, que tem demandas para ser atendida, cidadão esse que está na zona urbana, em todos os

setores, Então, dizer para vocês, estamos à disposição e iremos dar o melhor possível dos nossos
trabalhos aqui. Gostaria de saudar aqui os servidores que se fazem presentes. Categoria essa que
eu faço parte e tenho orgulho. Meu amigo Antônio, que está iniciando, já ficamos amigos antes de

chegar no município, dizer que hoje nós temos aqui eleitos, quatro vereadores que representam a
categoria dos servidores. Eu acredito que vai ser uma gestão que vai ficar para a história. Por quê?
Porque, como somos da categoria, nós vivenciamos, nós sabemos das demandas, nós sabemos das

deficiências e nós estaremos aqui buscando o melhor a cada dia para todos os servidores públicos.
Porque toda gestão Prefeito, ela só vai ter um resultado eficiente se tivermos uma equipe eficientep
se tivermos servidores que tenham comprometimento, mas que haja harmonia entre os servidores9
harmonia entre as chefias e que prevaleça o respeito, o respeito mútuo entre os Ordenad(.)res de

Despesas, entre os Chefes de Divisões, entre os Secretários. E, para isso9 só tem a ganhar o
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município de Figueirão. Vou falar um pouquinho sobre o evento ontem do Zé Galdino,
parabenizar o Zé pela iniciativa, um evento que eu sei que muitos foram lá, um evento em que
houve um investimento alto, uma organização fora do normal, tudo muito bem planejado, tudo
muito bem eficiente, isso quem ganha é a população, o nosso município passa a ser, novamente,
tranõmitido para o rçôto do Braõil, porquç acaba tçncio açç3so hojç pelas rçciçs soçiais. Então, nós
também queremos estender aqui, assim como o vereador Jânio Flávio disse, para o Zé Galdino, os
parabéns pela realização daquela festa, e dizer que, como ele agora também ficou responsável pela
nova chapa do Laço Comprido, Rancho dos Tropeiros, nós estaremos aqui à disposição para fazer
parççria naquilo que foi tudo de bom para a nossa população. Gente, um abraço e fiquem com
Deus. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Convido o senhor Vice-presidente,
Denivan Barbosa, para que assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa
Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene Teodoro para que possa fazer uso da palavra, a
senhora dispõe de três minutos. A Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite a
todos. Quero dizer que hoje é uma honra estar mais uma vez aqui perante a vocês, a nossa
comunidade, a nossa população, a todos que estão aqui presentes. Hoje, as nossas autoridades, que
eu cumprimento em nome do Prefeito Juvenal, todas as mulheres que fazem presente,
cumprimento em nome da nossa Primeira-dama, Elenir. Gostaria também de agradecer hoje aqui a
presença da nossa nobre colega, Vereadora Pauliane, Vereadora Renata e ex-vereador Beugmar,
quero dizer a vocês que vocês deixaram o trabalho de vocês aqui, o legado de vocês, conseguiram
emendas para a nossa população, para a nossa cidade e deixaram a marca de vocês registrada aqui
em nosso município. Parabéns a nossa ex-vereadora Pauliane, ex-vereador Beugmar e ex-
vereadora Renata. Quero dizer aqui hoje aos nossos Secretários que é uma honra ter vocês
novamente aqui conosco, dizer a vocês que espero que essa parceria continue com o Legislativo,
porque nós precisamos de vocês, nós precisamos de ser atendidos por vocês. Tenho gratidão hoje
pelo Cleiton, por todos os atendimentos, pela Giovanna, George, por todo o atendimento aqui, que
tem te procurado muito e tem me atendido também. Luiz Felipe, nosso Assessor Jurídiço9 sempre
nos atendendo muito bem, obrigada, continue assim, precisamos desse atendimento. A Roseli, para
mim, é uma honra até falar sobre ela, é uma Secretária de Gestão e Desenvolvimento9 mais uma
mulher à frente do poder, buscando mais e aprendendo mais e buscando trazer cada vez coisas
melhores para o nosso município. Como o Prefeito disse, nossa mão de ferro às vezes até a gente
critica um pouquinho “Nossa Senhora, que mão de ferro mesmo, fechada. Não abre, abre essa

mão”, Roseli, mas as coisas estão acontecendo, tendo um andamento e está acontecendo. Pedro,

em seu nome, hoje eu quero agradecer aqui toda a equipe que estava sábado no hospital9 a dra.
Danitza, a enfermeira Neuraci e a técnica de enfermagem, Ozair> a equipe da recepção9 todo
mundo pelo atendimento de emergência que aconteceu com o meu pai. Ep principalmente9
agradecer a você que não mediu esforços para que aquela vaga saísse rápido e salvasse a vida do
meu pai. Muito obrigada. Que Deus te abençoe, abençoe a sua família e abençoe toda aquela
equipe que continua trabalhando em prol da nossa população, buscando melhorar e ter um
atendimento de excelência que foi o que aconteceu, que Deus abençoe a todos vocês. Pascoal está
iniciando um trabalho aí, iniciou no final do ano, está dando agora continuidade, que Deus te
abençoe grandemente. Sabemos que a Educação é o futuro das nossas crianças e para o nosso
município, que Deus te abençoe nessa nova jornada. Mari, você, Chefe de Gabinete, sempre nos
proporcionando, nos ajudando e correndo atrás para as coisas melhorarem e sempre presente com
o Legislativo, muito obrigada. Prefeito Juvenal, a gente sabe que as coisas têm acontecido e que
yai acontecer muito mais, como foi dito aqui pelo nosso Vice-prefeito Jorge> que está chegando.
As vezes, as pessoas falam assim, mas que demora. Demora mesmo7 trabalhar assim não é fácil
não9 é multa burocracia. A gente sabe, a gente tem esse conhecimento, a gente sabe dessds
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melhorias que estão chegando, que nem sala modular, construção de novas salas. Houve reforma
no nosso hospital, então as coisas estão acontecendo, as coisas estão chegando. Empresas que
estão chegando em nosso município, o progresso está chegando e precisamos alavancar e andar
juntamente com o progresso que está chegando em nosso município. Então, é muito importante a
populaçãô ter conhecimento e saber que o Legislativo, juntamente çom o executivo, nunca delxou
de trabalhar e de buscar melhoria para o nosso povo, para a nossa população, para a nossa

comunidade. Esse, sim, é o trabalho desses vereadores que aqui estão hoje, que fizeram o
comprometimento de estar buscando recursos para a nossa população e para a nossa querida
Figueirão. Conte conosco, conte com o Legislativo, conte com o Executivo. Estamos presentes,
seremos presentes e queremos o melhor para a nossa população. Prefeito Juvenal, quero aqui hoje
te parabenizar e te deixar aqui um pedido, que continue trabalhando bem em prol da nossa
população, da nossa comunidade de Santa Tereza, da nossa querida Figueirão. Quem tem a ganhar
somos todos nós, mas, principalmente, a nossa população, as nossas crianças, que são o futuro do
nosso município. Hoje eu vejo, tenho uma pequena de cinco anos, ela fala assim “mamãe, eu
quero ser vereadora”, aí a Anali fala assim, “papai, eu quero ser prefeita”, então as coisas estão
acontecendo, nós vamos deixando os nossos legados aí. Eu, mais uma vez, Presidente desta casa,
com muita honra em representar nós, mulheres, e dizer a vocês que nós, mulheres, estamos aí,

estamos mostrando a excelência de um trabalho perante a nossa comunidade. Hoje temos a Olegna
aqui, nossa Assistente Social, que está num trabalho à frente, que vai chegar a 40 casas para a
nossa população, um sonho de ter o seu lar, juntamente com o nosso Secretário George. Rejane,
diretora do hospital, Fabrícia, diretora da UBS, Renata, além de ser enfermeira, é a Chefe da
Enfermagem e faz um excelente trabalho. Então, temos pessoas aqui capacitadas, a Frásia,
controladora interna da prefeitura, um excelente trabalho executado, parabéns, Frásia. Que Deus
nos abençoe, continue nos abençoando, que o nosso município venha a crescer e venha a
desenvolver com tudo de bom que está chegando. Porque a nossa população merece, nós
merecemos isso. E dizer a vocês que esse cargo aqui hoje, de Vereadores e Vereadoras, de Prefeito

e de Vice, é passageiro. Mas vocês, que são as pessoas que são concursadas no nosso município,
vocês que são, às vezes, cargo comissionado, nada seria possível sem o trabalho de vocês, vocês
fazem parte de uma gestão para tudo dar certo e hoje a minha gratidão aqui, em nome do Luciano
Catelan, por todos os funcionários dessa Casa que não medem esforços para que tudo possa
acontecer e ser realizado. Foi realizado um concurso aqui em nosso município, no qual no final do
ano assumiram dois funcionários, Alexsandra e seu esposo, Marcelo. Segunda-feira iniciou um
trabalho aqui o Antônio, Controlador Interno, que está aqui hoje presente, esse rapaz de azul, seja
bem-vindo, sinta-se acolhido nessa Casa. Sávia, a nossa TI, filha de Figueirão, é muito
emocionante dizer isso a vocês, filha de Figueirão, que hoje está juntamente com essa equipe da
Câmara Municipal. Então, quero dizer a vocês, temos outra filha de Figueirão, que é a Marielle,
que é a nossa Contadora, mas está afastada por licença de maternidade. E contratamos o Daniel
Edson, que é outro filho do nosso município. Estamos valorizando também os filhos de Figueirão,
é preciso que esses filhos que vão buscar informações, vão estudar e retornam para o seu lar, é
muito importante. Por isso que eu digo, Prefeito, vamos buscar, vamos trabalhar no jovem
aprendiz, vamos dar oportunidade para esses jovens em cada Secretaria, se a gente hoje pegar dois
jovens em cada Secretaria, em meio período, a gente está incentivando, incentivando a ganhar o
seu dinheiro, incentivando a trabalhar para não estar todo dia na rua e, com certeza9 ajudando /
dentro de casa com o dinheiro que possa ganhar. Fica esse pedido aqui dessa Vereadora, que já
tem pedido, vou continuar persistindo juntamente com os meus colegas aqui. Quero dizer a vocês

que é mudo lmportante a presença de cada um de vocês que hoje estão aqui, que continuam, que

vêm, que prestigiam a Sessão ou que acompanham via rede social. Vamos)r$Má esse ano com
4
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mais mídia, quero demonstrar e mostrar o trabalho dos Vereadores, quais são as indicações, quais
são as indicações atendidas, quais são os Projetos de Lei que saem desta Casa, porque somos

parceiros, mas precisamos ter também o reconhecimento da nossa população. Gostaria de
agradecer aqui hoje a presença de cada um de vocês. Que Deus nos abençoe e muito obrigada. O
Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vçrçaciora Luciene que possa
assumir o trabalho da mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo

ninguém mais a fazer uso da palavra, quero comunicar aos senhores Vereadores e às autoridades e
ao público presente que as Sessões Ordinárias serão realizadas todas as segundas-feiras, com
início às 19h. Portanto, dia 27 do corrente mês, na próxima segunda-feira, ocorrerá a primeira
Sessão Ordinária de 2025. Quero convidar a todos para assistir às Sessões, agradecer e declarar
encerrada a presente Sessão Solene de Abertura do ano Legislativo de 2025 às 19h55. Boa noite,
que Deus nos abençoe. Muito obrigada pela presença de cada um de vocês.

Declarando ao Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Solene, que depois de lida
e aprovada por unanimidade, e será assinada pelos Senho es Vereadores. N mais
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